

If i had wings essay in marathi 2024| मला पंख असते तर निबंध मराठी

आपल्या सर्वांना पक्ष्यासारखे मुक्त फिरायचे आहे आकाशात उंच उडायचे आहे. आपण लाखो पैसे कमवू शकतो, परंतु आपल्या जीवनात कधीतरी, आपण सर्वजण शांतता आणि निर्मळतेची इच्छा कुठे ना कुठे बाळगतो. माणूस असल्याने आपण सर्व काही सामाजिक बंधनांनी बांधलेलो आहोत. हे एखाद्या पक्ष्याला काबूत ठेवून पिंजऱ्यात ठेवण्यासारखे आहे. पक्ष्यांना उडणे, स्वतःचे अन्न आणि धान्य गोळा करणे, जंगलात झोपणे आणि सूर्यास्ताचा आनंद घ्यायला आवडते. स्वातंत्र्य कसे वाटते हे समजून घेण्याचा ते सर्वोत्तम मार्ग आहेत. जर मला कधी पक्षी व्हायला मिळाले तर मी माझ्या अन्नासाठी आणि राहण्यासाठी कोणावरही अवलंबून राहावा लागणार नाही. मी डहाळ्या गोळा करून स्वतःसाठी एक छोटेसे घरटे बांधून त्यात शांतपणे राहीन. स्वतःला आणि माझ्या कुटुंबाला सुरक्षित ठेवण्यासाठी मी माझे घरटे खूप उंचावर बांधेन. मी माझे स्वतःचे अन्न गोळा करीन आणि माझ्या मित्रांसह त्याचा आनंद घेईन. मला तेजस्वी आकाशाखाली उडायला आणि सूर्य समुद्रात बुडोपर्यंत थांबायला आवडेल. मला समुद्रात उडी मारायला आणि उंच लाटांशी खेळायला खूप आवडेल. 'पाखरांचे पक्षी एकत्र येतात' या म्हणीप्रमाणे मी माझ्या कळपासोबत दूरवर उडत असे. ढगांमध्ये घालवलेल्या प्रत्येक क्षणाचा मी आनंद घेईन.

एके दिवशी आमच्या पीटी शिक्षकाने वर्गात आमच्या गैरवर्तनाची शिक्षा संपूर्ण वर्गाला दिली. त्यांनी आम्हाला शाळेच्या मैदानावर पंचवीस फेऱ्या मारायला सांगितल्या. घरी परतताना मी खूप दमलो होतो. माझे पाय खूप दुखत होते. माझ्याकडे रिक्षासाठी पैसे नव्हते. अचानक माझ्या मनात एक कल्पना आली. मला वाटले की मला आता पंख मिळाले असते तर किती छान होईल! आह! किती छान असेल तो क्षण! मी शाळेत जायचो आणि कोणत्याही वाहनाशिवाय परत येत असे. केवळ शाळा आणि घरच नाही तर मी कोणत्याही कोपऱ्यात पैसे न गमावता फिरत असे. जर मला पंख असतील तर मला या जगातील सर्व प्रसिद्ध ठिकाणे पहायची आहेत.

सर्व प्रथम, मी भेट देऊ आपल्या देशातील सर्व लोकप्रिय ठिकाणे. मला रेल्वे तिकीट काढण्याची गरज नाही किंवा मी ट्रॅफिक जॅममध्ये अडकणार नाही. पुढे मी जगाच्या सहलीला जाऊ शकतो. मी आयफेल टॉवर, आफ्रिकन वन्यजीव, जगातील सात आश्चर्ये पाहीन. पक्ष्यांप्रमाणेच मी झाडांवर राहीन आणि ताज्या फळांनी माझे पोट भरेन. शेतातील ताज्या गोष्टी मी खाईन. नदीच्या स्वच्छ पाण्याने माझी तहान भागवायची आहे मला.

पण जर मला पंख असतील तर मला एक महत्वाचं कर्तव्य बजावायला आवडेल. मला जगात शांतीचा संदेश द्यायचा आहे. मी आपल्या देशाचा राजदूत म्हणून काम करेन. त्यामुळे विविध देशांमधील संघर्ष संपण्यास मदत होईल. संपूर्ण जग एकत्र येईल आणि मानवाच्या हितासाठी प्रयत्नशील राहील. आपली पृथ्वी माता स्वर्ग होईल. सगळ्यांना आनंद होईल. अशा प्रकारे, मी जगाला शांती आणि समृद्धीची भूमी बनवू. म्हणून, मला एक दिवस तरी पंख मिळावेत अशी माझी इच्छा आहे.

जर मला पंख असते तर मी गरुडाप्रमाणे आकाशात उडू शकेन.

जर मला पंख असते तर मी डोंगराच्या शिखरावर धुके ढग पाहू शकेन.

जर माझ्याकडे पंख असतील तर मी टक लावून पाहीन आणि भव्य समुद्रातील प्राणी बाहेर झेप घेतील.

जर मला पंख असते तर मी वाळवंटात साप आणि सर्व प्रकारचे रांगडे सरकत असलेल्या लहान हिरव्या काटेरी गोष्टी शोधून काढू शकेन.

जर मला पंख असतील तर मी अंतराळात झूम करून मंगळाच्या मार्गावर मार्स बार पकडेन.

जर मला पंख असतील तर मी प्राचीन जहाजांच्या दुर्घटनेतील मौल्यवान सोने चोरून समुद्राखालील खोल अंधारात डुबकी मारीन.

मला पंख असते तर मी थेट चंद्रावर उडत गेलो असतो. चंद्राने नेहमीच मानवजातीला त्याच्या अलौकिक सौंदर्याने आणि रहस्यमय आकर्षणाने मोहित केले आहे. अंतराळातून उंच उडण्याची कल्पना करणे, पृथ्वीच्या वर्तुळाकडे टक लावून पाहणे आणि चंद्राच्या शांत पृष्ठभागाजवळ जाणे हे मला एक अवर्णनीय विस्मय आणि आश्चर्याने भरून टाकते. हे अनुभव निःसंशयपणे विलक्षण असेल.

सुरुवातीला, चंद्रावर उड्डाण केल्याने मला आपल्या पृथ्वी ग्रहाचा एक अद्वितीय दृष्टीकोन मिळेल. कोणत्याही सीमा किंवा विभागांशिवाय, अंतराळात लटकलेली पृथ्वी पाहिल्यास, आपण सर्व मानव म्हणून सामायिक असलेल्या एकतेची मला आठवण करून देईल. हवाई मोहिमेने अनेकदा परस्परसंबंधाची भावना निर्माण केली आहे आणि नम्रतेची भावना निर्माण केली आहे. या अनुभवाचा निःसंशयपणे आपल्या जगाबद्दलच्या माझ्या आकलनावर आणि आपल्या अस्तित्वाच्या नाजूकपणावर खोलवर परिणाम होईल.

शिवाय, चंद्रावर उड्डाण केल्याने आपल्या दैनंदिन जीवनातील गोंधळ आणि गोंधळापासून सुटका मिळेल. निराशा, जबाबदाऱ्या आणि ताणतणाव या सर्व गोष्टी दूर होत जातील कारण मी आकाशीय शरीराकडे अधिक उंच जात आहे. जागेची शांतता आणि शांतता मला सांत्वन शोधण्यास आणि जीवनातील रहस्यांवर चिंतन करण्यास अनुमती देईल. हा आत्मनिरीक्षणाचा आणि आत्म-शोधाचा क्षण असेल, कारण मी स्वतःला सांसारिक गोष्टींपासून अलिप्त करतो आणि विश्वाच्या विशालतेमध्ये स्वतःला मग्न करू इच्छितो.

शिवाय, चंद्रावर लँडिंग केल्याने त्याची रहस्ये शोधण्याची आणि उलगडण्याची संधी मला मिळेल. चंद्राने दीर्घ काळापासून शास्त्रज्ञ आणि खगोलशास्त्रज्ञांना आकर्षित केले आहे, ज्यांनी त्याची रचना, त्याची उत्पत्ती आणि त्याच्या निवासाची शक्यता समजून घेण्यासाठी अनेक वर्षे संशोधन केलेले आपण पहिले आहे. त्याच्या पृष्ठभागावर पाऊल ठेवल्याने मला ओसाड अशी जमीन, विस्तीर्ण खड्डे आणि प्रकाश आणि सावलीचा विरोधाभास प्रत्यक्ष पाहता येईल. संपूर्ण इतिहासात असंख्य स्वप्ने आणि आकांक्षांचे प्रतीक असलेल्या खगोलीय शरीरावर उभे राहणे हा एक नम्र अनुभव असेल.

याव्यतिरिक्त, चंद्रावर उड्डाण करणे हे मानवी कल्पकतेच्या आणि अमर्याद क्षमतेचा पुरावा असेल. संपूर्ण इतिहासात, मानवांनी नेहमीच सीमा ढकलण्याचा आणि मर्यादा ओलांडण्याचा प्रयत्न केला आहे. विश्वासघातकी समुद्रात शौर्य गाजवणाऱ्या पहिल्या संशोधकांपासून ते अनोळखी प्रदेशांमध्ये प्रवेश करणाऱ्या अन्वेषकांपर्यंत, शोधाच्या आमच्या अथक प्रयत्नाने नेहमीच प्रगती केली आहे. चंद्रावर उड्डाण करणे हे आपल्या वैज्ञानिक कामगिरीचा कळस आणि अशक्य वाटणाऱ्या गोष्टींवर विजय मिळवण्याची आपली क्षमता दर्शवेल.

शेवटी, जर मला पंख असतील तर चंद्र हे माझे अंतिम गंतव्यस्थान असेल. निखळ सौंदर्य, दृष्टीकोन आणि शोधाची संधी जे देते ते अतुलनीय आहे. चंद्रावर उड्डाण करणे हा एक परिवर्तनकारी अनुभव असेल जो मला आमच्या सामायिक मानवतेची आठवण करून देईल, मला अवकाशाच्या विशालतेमध्ये सांत्वन मिळवू देईल आणि शोधाच्या अथक मानवी भावनेचे प्रतीक असेल. संधी मिळाल्यास, मी आमच्या सर्वात जवळच्या खगोलीय शेजाऱ्याच्या दिशेने ब्रह्मांडातून उड्डाण करीन, वाट पाहत असलेल्या विलक्षण साहसाला आलिंगन देईन.

मला पंख असते तर, मी उडून उंच झाडांच्या फांद्यांवर, फळांनी भरलेल्या झाडांवर, मी जाऊन बसेन.
झाकलेल्या पर्वतांच्या शिखरांवर मी उडून जाईन आणि सुंदर, पांढर्या शुभ्र नैसर्गिक देखाव्याच्या सौंदर्याचा आनंद घेईन, मी उडून आतमध्ये जाईन. पंख मिळाल्यावर, मला ऐतिहासिक शहरांकडे उड्डाण करायचे आहे जसे की महिन्याच्या शेवटी मी ताज प्रेमाच्या संगमरवरी मंदिरात उड्डाण करेन आणि शाहजहानने दगड आणि तोफांमध्ये पाहिलेल्या स्वप्नाचा आनंद घ्यायचा आहे. मला जगातील महान देशांच्या राजधान्यांनाही भेट द्यायची आहे. मला उड्डाण करण्याची आणि अमेरिकन राष्ट्राध्यक्ष राहत असलेल्या व्हाईट हाऊसवर बसण्याची खूप इच्छा असेल. २६ जानेवारीच्या प्रजासत्ताक दिनी, मी राष्ट्रपतींच्या मिरवणुकीचा मोर्चा पाहू शकेन आणि प्रजासत्ताक दिनाची मिरवणूक पाहू शकेन त्या ठिकाणी पोहोचू शकलो नाही म्हणून मी खूप निराश आहे.

एक छानशी कविता पाहूया (If i would have wings) वरती

मला पंख असते तर मी खूप उंच उडू शकलो असतो,
ढगांच्या वर, निळ्या आकाशात.
जर मी उड्डाण करू शकलो तर मुले मला जगभर पाहतील,
पंख इतके पांढरे आणि सर्व केस कुरळे आहेत.

जेव्हा मी उड्डाण करेन, तेव्हा मी सर्वांना पाहीन,
उद्यानात चालणे किंवा धावणे.
रात्र झाली की मी झोपायला जाईन,
मला खूप आनंद होईल मी कधीही रडणार नाही.

उन्हाळा आहे आणि मला विश्रांतीची गरज आहे,
अरेरे! एक सुट्टी मी घ्यावी.
मी एका दिवसात इतर देशांमध्ये उड्डाण करेन,
गरम सूर्यकिरणांखाली टॅन्ड देखील होतात.

मला पंख असते तर मी पृथ्वी हिरवीगार बनवतो.
त्याचा वास खूप छान आणि स्वच्छ असेल.
जर प्रत्येकाला पंख असते तर विमाने नसती,
एअर मास्क किंवा ऍसिड पाऊस नाही!